

上半年我国光伏产业快速发展

央视新闻联播8月11日消息 今年上半年,我国光伏产业发展势头强劲,各项指标均呈快速增长态势。最新数据显示,今年上半年,我国光伏发电量达2663亿千瓦时,同比增长约30%,新增发电装机容量7842万千瓦,同比增长154%,基本与去年全年数据相当。截至6月底,光

伏发电累计装机规模约4.7亿千瓦,已超过水电成为我国装机规模第二大电源。投资方面,今年上半年,我国光伏发电完成投资超过1300亿元,约占全部可再生能源完成投资的50%。出口方面,上半年,我国光伏产品出口总额达到289.2亿美元,同比增长11.6%,有效助力外贸提质升级。

今年上半年,我国光伏产业链各环节均在快速增长,全国多晶硅、硅片、电池、组件产量同比增长均超过65%。同时,光伏设备的智能化、绿色化水平也在不断提升,进一步降本增效,推动产业迭代升级。

奋力谱写中国式现代化万千气象的成都篇章

航空航天、工业无人机等领域研发人才与高技能人才需求“双增加” 成都先进制造业稳步迈向“高端化”

为何加大招聘力度? 制造业企业快速发展 需丰富梯队人才储备

8月9日,在中测标物公司研发基地内,刚刚入职的重庆大学化学专业2023届硕士生肖正正在实验室进行气体标准物质检测。从校园到研发车间,肖正已经迅速适应了工作节奏。

“企业有师傅带徒弟,一对一的培养机制,所以上手、适应也比较顺利。”谈及如今的工作,肖正表示,公司不仅有午休和餐补,还有5年无息购房贷款补贴等福利。他坦言,对目前的薪资待遇比较满意。

和肖正一同入职的,还有13名应届毕业生。“根据我们的发展规划,预计今年招20人左右,基本都是从应届毕业生中招聘。”中测标物总经理杨嘉伟介绍,2021年以来,公司每年新招聘人员都在20名左右。今年,针对科研岗位、生产岗位已经新招13人,其中有3名研究生,10名本科生。随着近年来

“今年招聘的应届大学生已经全部入职。”日前,希望森兰科技股份有限公司迎来了100名应届毕业生,其中大部分将加入研发团队。

近期,成都工业领域举办多场中小企业、专精特新企业专场招聘会,不少制造业企业大规模招工。记者近日走访企业、园区发现,在政策鼓励、倡导多元就业观的当下,制造业逐渐成为青年人的就业新选择。

的“招工买马”,公司现有98人在职。

连续3年加大招聘力度背后,是公司的快速发展。“近3年公司年均营收的增速超过20%。”杨嘉伟告诉记者,中测标物是国家高新技术企业,也是四川省专精特新中小企业,主要从事标准物质、科学仪器研发,同时围绕“双碳”问题提供解决方案。在行业的快速发展下,公司近年来已经获得超过4亿元的订单,大举“招工买马”就是为未来项目落地提前储备人才。

中小企业加大应届毕业生招聘的同时,大型制造业企业也成为毕业生青睐的对象。日前刚刚入职的500强的通威集团,今年也持续加大招聘力

度。该公司今年已经签约2000多名应届毕业生,其中本科在90%以上。“企业的发展离不开人才,企业间的竞争也是人才的竞争。”通威集团相关负责人介绍,企业一直重视人才队伍建设,不断吸纳优秀人才,丰富梯队人才储备。

用工需求有何变化? 高端制造业成就业新去向 围绕重点产业链招引人才

相关统计数据显示,在产业经济带动下,今年二季度制造业用工需求环比增长31%。在政策鼓励、倡导多元就业观的当下,高端制造业逐渐成为

为青年人就业的新去向。

今年发布的成都人才“白皮书”——《成都市人才开发指引(2023)》,聚焦成都28条重点产业链,细分出当前成都产业发展最为紧缺的510类人才需求清单。与去年相比,今年成都紧缺人才需求继续呈现出新特点、新变化、新趋势。其中,大数据、人工智能、工业互联网、卫星互联网与卫星应用等“数字发展”领域紧缺人才需求类别数量持续增长,表明成都数字化建设走向“新征程”;航空航天、工业无人机、大飞机制造、数控设备等领域研发人才与高技能人才需求“双增加”,表明成都先进制造业正在稳步迈向“高端化”。

市经信局市新经济委相关负责人介绍,今年以来已举办成都市2023年“百万企高校毕业生系列招聘活动”267场,参加用人单位6485家次,发布就业岗位17.31万个。下一步,还将不间断举行线上招聘活动,高频次举办线下招聘会,针对性招引产业人才,开展建圈强链重点产业系列人才招引活动。

紧转04版

成渝双城暨成德眉资农产品优质食材采购大会举行 50余家采购商 发布近百亿元农产品采购清单



采购商

本报讯(何佳峻 成都日报锦观新闻记者 陈泳 文图)昨日,成渝双城暨成德眉资农产品优质食材采购大会举行。活动以“打造天府粮仓,品味成都风味”为主题,现场公布了60余家农产品优质食材供应商名单,50余家采购商发布蔬菜、米面油、肉蛋奶等11类农产品、价值近百亿元的采购清单,进一步加强成渝双城、成德眉资农业交流合作,促进成都市圈农业高质量发展。

在农产品交易采购签约仪式上,四川美丰源农业科技有限公司、成都欣厨益供应链管理有限公司等8家采购商代表与供货代表签订战略合作协议。重庆重报电商物流有限公司、德阳市益农品牌农业发展有限公司等重庆及德眉资代表企业与成都农产品供应链协会签订战略合作协议。成都农产品供应链协会与四川久欣检测技

术有限公司签订农产品食品安全战略合作协议。

活动同步举行了“品牌引领”成德眉资农产品同城化产销对接启动仪式,来自重庆及成德眉资、雅安、乐山、广元等地的60余家企业现场展示了蔬菜、肉类、禽蛋、调味品等优质食材。主办方表示,本次活动聚焦产业生态“建圈”,围绕重点产业“强链”,推动成渝双城及成德眉资四城“共建经济圈,共享新机遇”,助力乡村全面振兴。

据了解,成都都市圈将着力实施农产品品牌竞争力提升行动,加大农产品品牌认证、监管、评价和保护力度,加快搭建品牌农产品营销推介平台,加强成德眉资农业交流合作,持续提高“天府源”等地方品牌知名度和竞争力。此次对接会的举办,将有利于推动小生产与大市场对接,提高重庆和成德眉资农产品的知名度和美誉度。

大运村昨日闭村 9月底可预约参观

自7月22日开村,共接待7413名运动员和随队官员



随着最后4个代表团离开,成都大运村正式闭村。

他们点赞

国际大体联代理主席雷诺·艾德:

“这是一个令人赞叹的大运村,最好的地理位置,我认为这是我们见过的最好的、最美丽的大运村。”

国际大体联秘书长艾瑞克·森超:

“成都大运村是国际大体联历史上最好的一个大运村。”

如何利用

预计9月底,大运村将通过预约的方式开放,可参观代表团欢迎中心、代表团升旗广场、运动员餐厅、运动员公寓样板间等大运村空间,大运村医疗中心也将开放。

成都大运会8月8日晚正式闭幕,7413名运动员和随队官员陆续离村踏上归程。昨日上午,随着最后一批客人——阿根廷、巴西、土库曼斯坦、美国4个代表团共81名成员离开,成都大运村完成了“世界青年的成都家园”这一使命,正式闭村。

自7月22日开村,成都大运村共接待了113个国家和地区的7413名运动员和随队官员。作为成都大运会最大的非竞赛场馆,大运村是提供服务保障时间最长的场馆之一,为运动员及随队官员提供24小时保障服务,也

是服务客群数量最多、涉及业务领域最广的非竞赛场馆。

“和我在成都的街头走一走……”伴着民谣《成都》,最后一批客人缓缓而行,与大家挥手告别。在一辆辆即将出发的机场大巴前,他们握手、相拥,告别青春活力的“小青椒”,告别天南海北的朋友,告别这座温情的城市。

巴西代表团随队志愿者李忆在送别活动中潸然落泪。她告诉记者,很怀念大家每天开心交流的日子。临行时,大家互相交换了礼物,巴西运动员送给她签名运动衫,她在回赠的明信片上写下祝福。

代表团们也将发生在成都大运村里的点点滴滴同成都人民的祝福,装进行李,印在心上,一同飞往家乡,“这是一个很情绪化的时刻。”巴西田径运动员德奥利韦拉说,“在成都的一切是如此美好,告别时刻说再见真的很艰难。”

在离村候车厅,大运村为客人们提供班车、行李交运、值机等服务,有针对性地精准服务,避免等候时间过长。他们离开、订票的情况,也会实时显示。过去20天里,客人们

在“赛时家园”感受到温暖。同时,在大运村外侧,大到出行安全、小到快递寄取,一项项周密细致的服务保障也带给客人们更加舒适、便捷的城市体验。

成都大运村受到国际大体联的充分肯定。国际大体联代理主席雷诺·艾德表示:“这是一个令人赞叹的大运村,最好的地理位置,我认为我们见过的最好的、最美丽的大运村。”秘书长艾瑞克·森超称赞:“成都大运村是国际大体联历史上最好的一个大运村。”

下转03版

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组学习会议召开 王凤朝主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐)昨日,市政府党组(扩大)会议暨市政府党组理论学习中心组学习会议召开,传达学习中共中央政治局会议、党外人士座谈会精神,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,习近平总书记来川视察重要指示批示精神,学习中央、省委、市委主题教育有关会议精神,研究市政府贯彻落实措施。市委副书记、市政府党组书记、市长王凤朝主持会议并讲话。

王凤朝指出,习近平总书记在中共中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,充分肯定了今年以来我国经济运行持续恢复、总体回升向好,全面分析了当前经济运行面临的突出矛盾和问题,对做好下半年经济工作作出全面部署,提出明确要求,为我们准确把握当前经济形势、扎实做好经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要深刻领会习近平总书记和党中央关于当前经济形势的分析

判断,瞄准短板弱项,找准发力方向,着力扩大有效需求,大力提振市场主体信心,防范化解重点领域风险,持续加大民生保障力度,确保完成全年经济社会发展目标任务,实现经济运行量质齐升。

王凤朝强调,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,深刻阐述了新征程上推进生态文明建设需要处理好的五个重大关系,是我们党对生态文明建设规律性认识的进一步深化,为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设指明了方向。要坚持以习近平生态文明思想为指导,坚定不移在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力,突出问题导向,精准治污、科学治污、依法治污,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,强化山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,坚定不移推进四大结构优化调整,持续改善生态环境质量,不断提升人民群众获得感幸福感。

下转02版

正在公开征求意见 成都公积金 或可按月直付保租房房租

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)昨日,记者从成都住房公积金管理中心获悉,《提取住房公积金按月直付房租管理规定(征求意见稿)》(简称《征求意见稿》)公开征求意见的通知已于日前正式发布,公开征求意见将于8月15日结束。

据了解,《征求意见稿》旨在加大对新市民、青年人解决基本住房问题的支持力度,提供便捷省心的住房公积金服务。其中提到,成都住房公积金管理中心(简称成都公积金中心)通过与我市保障性租赁住房运营企业(简称运营企业)合作,拟推出提取住房公积金按月直付房租业务。

这意味着,成都或将实现提取住房公积金按月直付房租。《征求意见稿》中提到,缴存人在成都市行政区域

内租赁住房集中运营面向社会公开租赁的保障性租赁住房,且运营企业已与成都公积金中心签订合作协议的,可与成都公积金中心签订《成都住房公积金管理中心提取住房公积金按月直付房租服务协议》(简称《协议》)授权办理按月直付房租业务。

记者了解到,符合租房提取条件的住房公积金缴存人,可授权成都公积金中心每月将提取金额直接划转至运营企业用于支付房租。具体而言,符合条件的缴存人可通过“成都住房公积金”APP,或前往成都公积金中心服务大厅申请签订《协议》;提取频次为每月一次;《协议》生效后,缴存人授权成都公积金中心于每月约定提取日期将提取金额自动划转至运营企业指定账户。

18号线福田站明起运营

本报讯(成都日报锦观新闻记者 袁弘 成都轨道集团供图)为进一步增强轨道交通衔接,满足市民乘客出行需求,推动东部新区高质量发展,8月13日,成都轨道交通18号线福田站正式开启运营服务。

福田站开站后,18号线直达列车时间、数量及停靠站点不变,普线列车新增停靠福田站,线路部分站点首末班车时间略有调整。市民乘客可通过成都地铁官网、微博、微信公众号及成都地铁APP等渠道获取最新乘车信息,乘坐地铁期间如遇相关问题,可咨询车站工作人员或拨打成都

地铁服务热线(028)61638000。

福田站为地上三层双岛式高架站,1层为站厅层,2层为TOD连廊层,3层为站台层。未来,市民乘客可在福田站乘坐18号线、19号线(在建)、资阳线(在建)三条轨道交通线路列车,福田站将成为连接成渝双城、天府国际机场与双流国际机场的纽带。

温馨提示:福田站A口外约10米处设有公交站点,目前已开通运营东25路公交车,线路起讫点为福田TOD站—科技城北大街站,运营时间为7:00—18:00,市民乘客可根据规划合理安排行程。



福田站站台